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Грані муніципальної підтримки соціального підприємництва 

 

Соціальним підприємцем прийнято вважатиособу або приватну 

організацію, якаініціюютьвиявлення та вирішення важливих соціальних 

проблем в своїх громадах. Це, передусім, не бізнес-підприємці, а люди, які 

розв‘язують соціальні питання, часто через організації. Вони продовжують 

дотримуватися традиції активних громадян, які відомі нам у формах соціальних 
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благодійних фондів та громадських програм [3]. Соціальні підприємці також 

використовують сучасні методи управління, у тому числі партнерські 

відносини на рівні громад і державно-приватного партнерства, спільне 

прийняття рішень, та диверсифіковані джерела надходження коштів, які 

виходять за межі єдиною системи державного фінансування [1]. 

Зазвичай виокремлюють кілька підстав для муніципальної підтримки 

соціального підприємництва. По-перше, соціальні підприємці наділені 

лідерськими якостями і громадам часто потрібні такі особистості для 

вирішення проблем. По-друге, приватні ініціативияк правило мають 

інноваційний та експериментальний[4]. По-третє, соціальне підприємництво 

дозволяє громадським лідерам зосередити свою енергію і увагу на питаннях, 

для яких ще немає приватних ініціатив, таких як екологічне регулювання або 

міське планування. 

На практиці існує декілька механізмів, за допомогою яких муніципальні 

органи влади можуть надавати підтримку соціальним підприємцям в розробці 

нових програм: інформаційний, ресурсний, координаційний. 

Муніципальні органи влади збирають і надають дані по важливим 

соціальним питанням, потенційним напрямкам їх вирішення, організаціям, які 

зацікавлені у  їх вирішенні. 

Муніципалітети допомагають соціальним підприємцям в придбанні 

ресурсів. Наприклад, місцеві органи влади можуть прийняти фінансову участь в 

реалізації проекту або ж здійснювати фандрейзинг проектів [2]. 

Ініціативигромади вимагають координації зусиль і ресурсів, 

амуніципалітети володіють значним досвідом у створенні та управлінні 

соціальними групами та мережами організацій.  

Очевидно, що соціальний підприємець може здійснювати свою діяльність і 

без підтримки з боку муніципальних органів влади. Проте, її наявність значно 

скорочує час від усвідомлення проблеми до пошуку ресурсів на її вирішення, 

реалізації соціальної дії та отримання позитивного соціального ефекту. 
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Роль недержавного сектору в сфері надання соціальних послуг 

 

Відповідно до Конституції Україна задекларувала себе як соціальну 

державу, яка визнає людину найвищою соціальною цінністю, розподіляє 

суспільне багатство згідно з принципом соціальної справедливості та 

піклується про зміцнення громадянської злагоди у суспільстві. 

Основними завданнями соціальної держави є створення умов для реалізації 

соціальних, культурних та економічних прав людини, сприяння самостійності і 

відповідальності кожної особи за свої дії, надання соціальної допомоги тим 

громадянам, які з незалежних від них обставин не можуть забезпечити 

достатній рівень життя для себе та своєї родини [1].  


